

好未来： 疫情下的大额捐赠与不断扩张的公益版图

“

‘情系远山公益基金会两年来支出超1800万元，我在想，倘若做到10倍的资金量——一年1.8亿元，我们能帮到多少学生？是10倍还是100倍？当达到这一体量时，我们还能不能保障教学效果和学生的体验，其普适性到底有多大？’

4月中旬，在‘2021情系远山首届公益分享茶’上，好未来集团创始人兼CEO张邦鑫指出了情系远山公益基金会现阶段面临的挑战。

在张邦鑫看来，‘情系远山’这件事，从商业角度来看肯定是不划算的，但是从社会价值来说，它又是划算的。所以这是“情系远山”存在的前提条件，也是教育机构实现社会价值的重要途径。

情系远山公益基金会作为好未来公益版图的一部分，是由好未来与新东方各出资5000万元作为原始基金联合发起成立，旨在通过现代科技手段将优质教育资源输送到中国农村和边远地区。截至目前，共覆盖22个省市的6700名教师和19万名学生（人次）。

作为教育行业的互联网巨头公司，好未来近年来不断扩张的公益版图颇为引人关注。自2008年汶川地震之际开始公益之路，先后成立了好未来公益基金会、参与创立希望在线教育公益平台、情系远山公益基金会、北京兴邦公益基金会等。十多年的公益之路经历了从‘出钱’到‘出力’，再到‘用心’的转变。



【46万学生因免费网课受益】

2020年年初，突如其来的新冠肺炎疫情让教育培训行业经历了冲击和洗刷，校外培训机构面临严峻的大考，不得不做出改变。

从“线下”到“线上”的转变成为最直观的变化，把课继续上去成为教育机构的主要诉求。为了不耽误学生学业，各地教育部门也纷纷组织学生按照教学

计划开展在线教学。然而，并不是所有机构都具备教学环节线上化的技术。

因为好未来智慧教育开放平台具备为教育机构提供系统支持的优势，为此，好未来智慧教育开放平台为公立校和教培机构均免费提供了教研云和直播云系统服务，第一时间积极配合支持各地教育部门部署“停课

不停学”工作。

与此同时，于2020年1月26日宣布设立1亿元抗击疫情专项资金，通过旗下学而思网校等品牌为全国中小學生提供免费直播课，同时为公立学校和其他培训机构提供免费技术支持和教育资源。

据了解，设立的1亿元抗击疫情专项基金，其中2000万元捐

赠给武汉市慈善总会，用于帮助武汉采购医疗物资抗击疫情，保障一线医务人员的健康；8000万元用于教育专项，用于发挥资源和技术优势，最大程度帮助湖北及全国其他地区的孩子们“停课不停学”。

“疫情期间，我们一方面为各级教育部门提供资源和技术支持，另一方面为全国学生提供免费教育资源。与此同时，通过好未来‘希望在线’教育公益平台开放PC端所有视频学习资源，为各地学生免费提供具有本地特色的网上学习课堂。”好未来教育集团执行总裁万怡挺说。

据万怡挺介绍，1亿元专项资金目前已全部投入运行，在全国31个省和直辖市的约600所学校部署在线直播教学系统及开展教学培训服务，受益老师超过3万人，覆盖学生46万人。

值得一提的是，面对紧迫性最强的群体——中考和高考毕业生，好未来联合旗下学而思网校及智慧教育事业部，通过中国扶贫基金会的“中央单位定点帮扶县”捐赠学而思网校直播课以及智慧教育高考冲刺公益课程。

今年刚满20周岁的阿牛石布来自于四川大凉山彝族，现在就读于成都理工大学一年级。“接触好未来的网课是在去年疫情时，那时候我刚升高三，因疫

情隔离在家，班主任几经周折帮我联系到好未来并争取来免费网课。”

据阿牛石布介绍，班主任共计争取了4个免费网课名额，给升本科有希望的几位同学。“效果还是比较明显的，于我而言，重点提升的是英语，以往考试正常保持在四五十分，高考考了近90分。”

在阿牛石布看来，网课的优势在于可以随时看随时学，录播的课程可以暂停且反复去听，方便复习和预习。同样的线下课，老师讲完就结束了，如果没能跟上老师的思路记录好笔记，很难进行巩固。不同的是，线下课堂老师可以根据学生的实际情况进行针对性辅导，相比较而言，网课就很难了解学生掌握的实情。

阿牛石布对于直播课的感受与侍祥不谋而合。侍祥来自安徽省宿州市草沟镇，现在就读于宿州思源二中，疫情期间正值初三的她，因班主任的推荐而接触好未来的网课。

在她看来，线上网课可以对线下薄弱环节进行加强，非常适合不善交流和沟通的自己，遇到不懂的问题可以通过反复听课的方式直至搞懂，而线下课堂遇到不懂，时常羞于找老师反复沟通。

（下转 09版）

